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PORI (MT)
Suomi pyrkii entistä tehokkaam-
min ja johdonmukaisemmin 
edistämään tavoitteitaan YK:ssa. 
Se käy ilmi ulkoasiainhallinnon 
uudesta YK-strategiasta, joka 
julkistettiin Suomi Areenassa 
keskiviikkona. 

Ulkoministeri Erkki Tuomi-
oja (sd.) korostaa kestävän kehi-
tyksen merkitystä. 

”Globaalin kehityksen saat-
taminen kestävälle pohjalle on 
ihmiskunnan suurin yhteinen 
haaste, ja siihen vastaamisessa 
Yhdistyneillä Kansakunnilla on 
avainrooli”, Tuomioja sanoi.

YK:ssa Suomi edistää kestävän 
kehityksen tavoitteita neljän tee-
man avulla. 

Teemat ovat konfliktien en-
naltaehkäisy ja ratkaiseminen, 
sukupuolten välisen tasa-arvon 
edistäminen, demokraattisten 
instituutioiden ja oikeusvalti-
okehityksen tukeminen sekä 
äärimmäisen köyhyyden poista-
minen ja ympäristökestävyyden 
edistäminen.

”Pohjoismaista  
olisi roolimalliksi”
Suomi Areenassa ulkoministeri 
Tuomioja veti keskiviikkona 
keskustelua, jossa pohdittiin 
Suomen ja muiden Pohjoismai-
den vaikutusvaltaa YK:ssa.

”Jaamme yhteiset arvot, mutta 

maidemme välinen yhteistyö 
voisi olla sujuvampaakin”, arveli 
Kansainvälisen rauhaninstituu-
tin johtaja, norjalainen Terje 
Rød-Larsen.

”Yhteiskuntamallimme voisi 
toimia roolimallina monille ke-
hittyville maille. Emme kuiten-
kaan saa esiintyä liian itsetietoi-
sina maailmalla.”

Väyrynen:  
YK ja G20 yhteen
Moninkertainen ministeri Paavo 
Väyrynen linjasi keskiviikkona, 
että G20:n yhteistyö pitäisi liit-
tää YK:n toimintaan. Väyrysen 
mielestä G20-ryhmä on ottanut 
itselleen tehtäviä, jotka kuuluvat 
luonnostaan YK:lle.

Ulkoministeri Tuomioja 
pyöritteli samaa ajatusta, mutta 
muut keskustelijat olivat vara-
uksellisia.

”Pienen maan intresseissä 
on pitää YK vahvana. Vain siten 
olemme mukana päättävissä pöy-
dissä”, vastasi YK-suurlähettiläs 
Jarmo Viinanen.

Kansanedustaja Mari Kivinie-
mi (kesk.) ei myöskään lämmen-
nyt Väyrysen ehdotukselle. Ki-
viniemi ilmaisi huolensa naisten 
asemasta eri puolilla maailmaa.

”Tänä päivänä on entistä haas-
tavampaa puhua tasa-arvosta. 
Emme kuitenkaan saa luovuttaa.”

JUKKA KOIVULA

Kestävä kehitys  
korostuu YK-politiikassa

Virkamiehenä olen kävelevä kestävyysvajepuhemies, mutta valitettavasti 
useille nämä puheet ovat hepreaa. ylijohtaja Jukka Pekkarinen, Valtiovarainministeriö
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Keskiviikon kuntauudistuskes-
kustelussa Suomi Areenassa 
tilaisuuden juontaja Kaarina 
Hazard tivasi, miksi uudistus ei 
etene toivotulla tavalla.

Yleisöstä luvialainen Eeva-
Leena Vartio ihmetteli tarkko-
jen laskelmien puutetta.

”Olen odottanut numeroita 
kahden vuoden ajan, siitä asti 
kun tämä hanke polkaistiin 
käyntiin. Kotikuntaani Luviaa 
ajetaan väkisin Porin kylkeen. 
Pelkkä retoriikka vahvoista pe-
ruskunnista ei enää tehoa.” 

Kunta- ja hallintoministeri 
Henna Virkkusen (kok.) mu-
kaan asiat kyllä etenevät, mutta 

demokratiassa päätökset tapah-
tuvat joskus hitaasti.

”Kunnilla on nyt vuodesta 
puoleentoista vuoteen aikaa 
kuntaliitosten selvittämiseen”.

Valtiovarainministeriön yli-
johtajan Jukka Pekkarisen 
mielestä uudistus on välttämä-
tön.

”Jos mitään ei tehdä, keski-
määräinen kunnallisveropro-
sentti hipoo  vuosikymmenen 
päästä kolmeakymmentä. 
Virkamiehenä olen kävelevä 
kestävyysvajepuhemies, mutta 
valitettavasti useille nämä pu-
heet ovat hepreaa.”

Kestävyysvaje tarkoittaa ti-
lannetta, jossa valtion tulot ja 

valtion menot eivät ole tasapai-
nossa.

”Tiilikainen sotkee latua”
Yleisöpuheenvuoron käyttänyt 
porilainen Pentti Kalliola ku-
vasi sote- ja kuntauudistusten 

yhteydessä käytyä julkista kes-
kustelua vaikeaselkoiseksi.

”Se kuulostaa kansalle käsit-
tämättömältä.”

Kalliola myös moitti keskus-
tan Kimmo Tiilikaista kunta-
uudistuksen vastustamisesta.

”Tiilikainen heittää soraa 
tielle ja toivoo, että kaikki me-
nee pieleen. Itse uskon halli-
tukseen.”

Tiilikaisen mukaan keskustan 
kotikunta-maakuntamalli on 
hallituksen uudistusta parempi.

”Pienet kunnat järjestäisivät 
lähellä arkea olevat palvelut 
ja raskaammat järjestettäisiin 
kuntien välisellä yhteistyöllä. 
Olen kyllä erittäin mielelläni 
hiekoittaja sillä ladulla, mihin 
hallitus Suomea vie.”

Kunnallisalan kehittämissää-
tiön asiamies Antti Mykkänen 
penäsi yleisökysymyksessään 
lukuja hallituksen kuntauudis-
tuksen tueksi.

”Uudistusta perustellaan 
säästöillä, mutta tutkitusti kus-
tannukset liitoskunnissa ovat 
vain nousseet. Tämä näkyy 
selkeästi esimerkiksi Jyväsky-
lässä ja Kouvolassa. Hankkeesta 
puuttuu vaikuttavuusarvio.”

Säästöt  
tulevat ajan kanssa
Ministeri Virkkusen mukaan 
osa tehdyistä liitoksista on sääs-
tänyt rahaa.

”Paras-hankkeen aikana teh-
dyistä liitoksista noin puolet 
ovat tuoneet säästöjä. Ja mones-
ti säästöt syntyvät ajan saatossa, 
eivät välittömästi.”

JUKKA KOIVULA

Jussi Partanen

”Kuntauudistus sakkaa, luvut puuttuvat”
»Sote- ja kuntauudistusten 
yhteydessä käyty julkinen 
keskustelu on vaikea- 
selkoista. Se kuulostaa  
käsittämättömältä.« 
PENTTI KALLIOLA

Kaarina Hazard (vas.) tenttasi kansanedustaja Kimmo Tiilikaista, kunta- ja hallintoministeri Henna Virkkusta, valtiovarainministeriön ylijohtajaa Jukka Pekkarista sekä Harjavallan
kaupunginjohtajaa Jaana Karrimaata Porin kaupungintalon pihalla.

Koulutus on ala, josta Suomen 
kannattaisi tulevaisuudessa 
ammentaa menestystä. Siihen 
eduskunnan tulevaisuusvalio-
kunnan jäsenet päätyivät Pa-
rempi huominen -keskustelussa 
keskiviikkona.

”Opetus- ja koulutusalan 
vienti ulkomaille on Suomessa 
vain muutama kymmenen mil-
joonaa euroa. Rahaa opetukseen 
ja koulutukseen laitetaan toista-
kymmentä miljardia. Tämä on 
kummallinen yhtälö”, kansan-
edustaja Mikael Jungner (sd.) 
pohti.

Tulitukea Jungner saa kokoo-
muksen kansanedustajalta Har-
ri Jaskarilta.

”Koulutusvienti olisi kaikin 
puolin järkevää, mutta se on 
valitettavasti Suomessa aivan 
alamaissa.” 

”Opetuksen sisältöjä  
tarkasteltava”
”Meillä on monella alalla val-
tavasti tietotaitoa, mutta sitä 
ei osata läheskään aina ottaa 
käyttöön. Tässä on ehkä sellais-
ta turhaakin vaatimattomuutta 
mukana”, kansanedustaja Sinu-
he Wallinheimo (kok.) sanoi.

Jaskari pohti suomalaisen 
peruskoulu- ja yliopistojärjes-
telmän välistä kuilua.

”Olemme todella hyviä perus-

koulutuksessa, mutta yliopis-
tomme jäävät kauas tästä tasosta. 
Pitäisi tutkia, mitä tässä välissä 
oikein tapahtuu.”

Tilaisuuden juontanut kan-
sanedustaja Päivi Lipponen 
(sd.) laittaisi koko koulutusjär-
jestelmän remonttiin.

”On mietittävä, miten oppilaat 
saataisiin paremmin löytämään 
omat vahvuutensa.”

Haasteita  
ja mahdollisuuksia
Wallinheimo uskoo, että tulevai-
suudessa sekä suurimmat haas-
teet että mahdollisuudet liittyvät 
teknologiseen kehitykseen.

”3D-tulostimella tulostetaan 
vielä kokonaisia taloja. Tulevai-
suutta ovat myös kuskittomat 
autot. Tällaiset keksinnöt luovat 
huikeita mahdollisuuksia, mut-
ta samalla perinteiset alat ovat 
murroksessa. Miten käy raken-
nusmiesten tai taksikuskien?”

Kansanedustaja Mika Niikko 
(ps.) katsoo, että suurin haaste 
suomalaisessa yhteiskunnassa on 
eriarvoistumisen pysäyttäminen.

”Nyt heikoin lenkki tippuu 
pois, olipa kysymys sitten opiske-
lujen tai armeijan keskeyttämi-
sestä. Iso tulevaisuudenkysymys 
on, olemmeko enää tasa-arvoi-
nen yhteiskunta.”

JUKKA KOIVULA

Tulevaisuusvaliokunta  
kannustaa  
viemään koulutusta

Jussi Partanen

Mikael Jungner ojensi Pertti Virtaselle jäävettä sen jälkeen, 
kun Virtanen ilmoitti haluavansa olla Suomen tulevaisuus-
ministeri. Toisena Päivi Lipponen ja oikealla Mika Niikko.

Tulevaisuusvaliokunnan pu-
heenjohtajan Päivi Lipposen 
mielestä koulutusjärjestelmä 
on remontin tarpeessa.

Sinuhe Wallinheimon mukaan 
olennaista on, onko Suomi 
myymässä vai ostamassa 
tulevaisuuden teknologiaa.
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Paineet kattavan työmarkkina-
ratkaisun sorvaamiselle kasvavat 
tulevalla työmarkkinakierrok-
sella.

SAK:n puheenjohtajan Lauri 
Lylyn näkemys on, että laaja 
ratkaisu tarvitaan, jotta Suomen 
taloudessa tapahtuu kaivattu 
käänne parempaan.

”Työmarkkinaratkaisujen 
kautta talouteen saadaan en-
nustettavuutta ja vakautta. Siten 
yksityisten ihmisten ja yritysten 
luottamus kohenee. Tämä vai-
kuttaa suoraan investointeihin.”

Lylyn mukaan tilanne työ-
markkinoilla on nyt harvinaisen 
hajanainen. Keskitetty ratkaisu 
olisi SAK:n puheenjohtajalle 
mieluisin.

”Jokainen työmarkkinakierros 
on erilainen. Paineet kasautuvat 
syksylle.”

Julkisten ja hyvinvointialojen 
liiton (JHL) puheenjohtajan 
Jarkko Elorannan mukaan 
toimiva työmarkkinaratkaisu on 
nyt oikeastaan ainoa keino saada 
taloutta nousuun.

”Hallituksen toimintavalmiu-
det ovat tässä taloustilanteessa 
rajallisia, veroratkaisu tehtiin 
jo.”

Ammattiliittojen puheen-
johtajat keskustelivat tulevan 
työmarkkinakierroksen läh-
tökohdista Suomi Areenassa 
torstaina.

Liittokierros  
veisi aikaa
Metalliliiton puheenjohtaja 
Riku Aalto varoitti tuudittau-
tumasta siihen, että ratkaisu 
syntyisi automaattisesti syk-
syllä.

”Jos keskitettyä ratkaisua ei 
synny ja mennään liittokier-
rokselle, tämä pyörii kuukausia, 
jolloin ratkaisuja voidaan odot-
taa vasta ensi vuoden keväällä. 
Ei pidä luulla, että liittokierros 
ratkaisisi kaiken.”

Elinkeinoelämän keskuslii-
ton johtaja (EK) Lasse Laatu-
nen huomautti, että jaettavana 
on vain niukkuutta.

”Kysymys on, olisiko kaikki-
en helpompi hyväksyä ratkaisu 
kerralla. Keskitetyt ratkaisut 
ovat yleensä syntyneet histori-
allisesti kriisitilanteissa.”

Lomarahat  
jakoivat mielipiteitä
Suomen Yrittäjien ehdotus 
lomarahoista ja pekkaspäi-

väkorvauksista luopumisesta 
tyrmättiin oletetusti työnteki-
jäpuolella.

”Pidän ulostuloa harkitse-
mattomana. Juuri nyt pitäisi 
rakentaa eikä rikkoa, joten näin 

jyrkkä ulostulo on pettymys”, 
Palvelualojen ammattiliiton 
(PAM) puheenjohtaja Ann Se-
lin harmitteli.

”Ei tässä ole mitään uutta. 
Tällaista tulee, kun muuta ei 

keksitä”, Metalliliiton Aalto 
murahti.

Kuntatyönantajat ry:n työ-
markkinajohtaja Markku Jalo-
nen puolestaan kehui Suomen 
Yrittäjien avausta.

”Sinänsä on hyvää ja raikas-
ta, että herätetään keskustelua 
siitä, pitäisikö palkkaa maksaa 
nimenomaan tehdystä työstä.”

EK:n Laatunen jakoi Jalosen 
näkemyksen.       JUKKA KOIVULA

Paineet työmarkkinaratkaisuun kasvavat, 
ratkaisuja haetaan syksyllä
SAK:n puheenjohtaja Lauri Lyly toivoo,  
että keskitettyyn työmarkkinaratkaisuun 
päästään. Tilanne työmarkkinoilla on poik-
keuksellisen hajanainen, hän huomauttaa.

Tulevan työmarkkinakierroksen lähtökohtia pohtivat Metalliliiton puheenjohtaja Riku Aalto (vas.), JHL:n puheenjohtaja  
Jarkko Eloranta, Kuntatyönantajien työmarkkinajohtaja Markku Jalonen, EK:n johtaja Lasse Laatunen, PAM:in puheenjohtaja 
Ann Selin ja SAK:n puheenjohtaja Lauri Lyly.

Jussi Sauramo

Keskitetyt  
ratkaisut ovat 

yleensä syntyneet 
historiallisesti  
kriisitilanteissa.« 
LASSE LAATUNEN
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